
有機化学（材）第一・期末試験問題 

 

問１．  

ア）アルケンの安定性の順序を、１－ブテン、trans-2－ブテンおよび cis-2－ブテンを例に

示し、その理由を説明せよ。  

イ）cis-2－シクロオクテンが trans-異性体よりも安定である理由を構造式を示して説明せ

よ。 

ウ）下式の反応で生成する転移生成物の構造式を示し、中間体の構造を明示して反応機

構を説明せよ。 

 

 

問２． 

ア）シクロヘキセンを出発物質として以下の反応操作によって得られる生成物の化学構造

を示せ。なお必要な場合には立体化学も明示せよ。 

 １）H2/Pd   ２）Br2   ３）KMnO4   ４）N-bromosuccinimide(NBS) /h  ５）CHCl3/KOH 

イ）１-ヘキシンを出発物質として以下の化合物を合成する経路を説明せよ。 

１）１-ヘキセン   ２）２-ブロモ-１-ヘキセン   ３）ヘキサナール   ４）２-ヘキサノン 

５）２-ヘプチン 

ウ）下の反応に用いる試薬 a～c を示せ。 
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問３． 

ア）trans-2－ブテンからブロモヒドリンを合成する経路、および得られたブロモヒドリンの塩

基処理によってエポキシド（３員環エーテル）が生成する経路を、立体化学を明示して

説明せよ。  

イ）trans- および cis-1-ブロモ-2-メチルシクロヘキサンの塩基処理によって生成する脱離

反応生成物を示し、化学式を用いて反応経路を説明せよ。 

ウ）下の臭化アルキル化合物は、SN1、SN2 のいずれの反応も進行しない。その理由を SN1、

SN2 反応の特徴をふまえて説明せよ。    

 


